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1. Alktiviteten hos ett nyligen tillverkat preparat av en radioaktiv nuklid, som
stnderfaller till en stabil nuklid ges av foljande data :
Tid (s) | R( 10" Bg)
20 7,03
40 e
60 1,59
80 0,74
100 0,35
120 0,17
140 0,08
160 0,04
Bestiim nuklidens halveringstid och hur ménga kédrnor preparatet innehall fréin
bérjan. (10 p)
) Fér att producera isotopen 2°Co utnyttjas reaktionen 36 Fe(p,n 300, . Ett 80
' ! e 4 Y AL 26 Fe(P.nly7 Co-
mg/em® tjockt fgf"e ~target bestrilas med en protonstrile av intensiteten 0,75 LA,
Bestrilningen varar 6 timmar och tviirsnittet for reaktionen &r 90 mb.
Produktkiirnan g,?cu (" - siinderfaller med en halveringstid av 77 dagar. Beriikna
preparatets aktivitet med avseende pi annihilationsstrilning 7 dagar efter
bestrilningens slut.
(15 p)
By Redogor fir Fermis teori for betastnderfall genom att utgd frin Fermis Gyllne

Regel :

A=%|vﬁ|2p(.€ 7).
(15 p)




p* mesonen kan bildas i en pion - proton kollision. Den sonderfaller sedan till m*

och 0 enligt
Tt p—= g +p

i
a4+

Reaktionen kan ocksé g direkt till prt 70 utan att bilda p*. Beskriv hur man kan

‘skilja en reaktion med produktion av pt frén den direkta reaktionen.
(10 p)

Beskriv huvuddragen i kvarkmodellen fér mesoner och baryoner.

Baryoner med spinn 3/2 kan placeras in i ett diagram diir ena axeln utgirs av
isospinnets projektion (T5) och den andra av siirtalet (S). De experimentella
viirdena for massorna hos dessa baryoner ir

A= 1232 MeVic?
= 1385 MeV/id®
E'= 1530 MeVic*

Forutom dessa 9 partiklar finns det ytterligare en. Vilken? Ange samtliga
partiklars kvarkinnehill. Riicker de ovan nimnda kvanttalen for att f6rklara denna
grupp av partiklar 7 (Eftersom svaret givetvis iir nej skall det motiveras!) Anviind
ovanstiende massdata for att ge en grov uppskattning av massan hos den tionde
partikeln. Jimfar med tabell i Physics Handbook och motivera svaret.

(10 p)

Fusionsprocesserna i solen konverterar protoner till *He kiirnor enligt
4'H—"He + 2¢" +2v

Beskriv reaktionerna dels i proton - proton cykeln och dels i CNO cykeln.

Snlst_r&lningen per ytenhet pé jordens medelavstind [rin solen, solarkonstanten, ér

1.37 kW/m", Anvind detta virde for att berdkna antalet protoner som forbrukas i

solen per sekund. (15 p)




